
 
 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: CONTROLADOR INTERNO 

 

Leia as instruções antes de iniciar a prova. 

1. O candidato receberá: 

1.1  Um caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, com 04 (quatro) alternativas 

para responder as opções A, B, C, e D, sendo que apenas uma 01 (uma) deverá ser assinalada como correta. 

1.2  Um cartão de respostas personalizado para a Prova Objetiva. 

1.3  É responsabilidade do candidato, certificar-se que os dados informados nos materiais recebidos estão corretos. 

Após ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de prova se a numeração das questões e a paginação 

estão corretas. 

2. Regras gerais: 

2.1  O candidato está autorizado a usar caneta esferográfica preta fabricada em material transparente. O 

descumprimento desta regra será de responsabilidade exclusiva do candidato que poderá ser eliminado do certame, 

caso não seja possível a leitura ótica do cartão resposta. 

2.2 O candidato dispõe de 3 (Três) horas  para realizar  a Prova Objetiva e não poderá entregar a prova e sair do prédio 

antes de decorrido o tempo mínimo de 1 (uma) hora do início. Após este prazo o candidato poderá entregar o material 

de prova e sair do prédio, sem o caderno de provas. 

2.3  O candidato poderá levar consigo o caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o término 

da prova.  

2.4  Durante a prova o candidato não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos.  

2.5  Ao final das provas o candidato deverá entregar: o caderno de prova, o cartão-resposta, texto definitivo (prova de 

redação) e caso não tenha assinado a lista de presença deverá  assiná-la. 

2.6   Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

3. Preenchimento do cartão- resposta: 

3.1  O candidato deverá assinalar no CARTÃO-RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. O 

preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas. Observe atentamente o número da questão antes 

de marcar, pois não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA.  

3.2  Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos. 

3.3  Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com rasuras ou que esteja em branco 

ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas no cartão resposta. 

4. Informações finais: 

4.1 O gabarito das provas objetivas será divulgado no primeiro dia útil subsequente a aplicação da prova nos sites  

www.itame.com.br e santabarbara.go.gov.br 

4.2  Os Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do Edital Regulamento. 

4.3  Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Prefeitura Municipal, através da Comissão Especial do 

Concurso Público, ou pela Banca Examinadora.  

 

     REALIZAÇÃO: 

 

http://www.itame.com.br/
http://santabarbara.go.gov.br/
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Leia o texto para responder as questões 01, 02, 03 e 04.               

 

O Lutador 
Carlos Drummond de Andrade 

 

Lutar com palavras 

é a luta mais vã. 

Entanto lutamos 

mal rompe a manhã. 

São muitas, eu pouco. 

Algumas, tão fortes 

como o javali. 

Não me julgo louco. 

Se o fosse, teria 

poder de encantá-las. 

Mas lúcido e frio, 

apareço e tento 

apanhar algumas 

para meu sustento 

num dia de vida. 

Deixam-se enlaçar, 

tontas à carícia 

e súbito fogem 

e não há ameaça 

e nem 3 há sevícia 

que as traga de novo 

ao centro da praça. 

 

Insisto, solerte. 

Busco persuadi-las. 

Ser-lhes-ei escravo 

de rara humildade. 

Guardarei sigilo 

de nosso comércio. 

Na voz, nenhum travo 

de zanga ou desgosto. 

Sem me ouvir deslizam, 

perpassam levíssimas 

e viram-me o rosto. 

 

Lutar com palavras 

parece sem fruto. 

Não têm carne e sangue… 

Entretanto, luto. 

 

Palavra, palavra 

(digo exasperado), 

se me desafias, 

aceito o combate. 

Quisera possuir-te 

neste descampado, 

sem roteiro de unha 

ou marca de dente 

 

 

nessa pele clara. 

Preferes o amor 

de uma posse impura 

e que venha o gozo 

da maior tortura. 

Luto corpo a corpo, 

luto todo o tempo, 

sem maior proveito 

que o da caça ao vento. 

Não encontro vestes, 

não seguro formas, 

é fluido inimigo 

que me dobra os músculos 

e ri-se das normas 

da boa peleja. 

 

Iludo-me às vezes, 

pressinto que a entrega 

se consumará. 

Já vejo palavras 

em coro submisso, 

esta me ofertando 

seu velho calor, 

aquela sua glória 

feita de mistério, 

outra seu desdém, 

outra seu ciúme, 

e um sapiente amor 

me ensina a fruir 

de cada palavra 

a essência captada, 

o sutil queixume. 

Mas ai! é o instante 

de entreabrir os olhos: 

entre beijo e boca, 

tudo se evapora. 

 

O ciclo do dia 

ora se conclui 8 

e o inútil duelo 

jamais se resolve. 

O teu rosto belo, 

ó palavra, esplende 

na curva da noite 

que toda me envolve. 

Tamanha paixão 

e nenhum pecúlio. 

Cerradas as portas, 

a luta prossegue 

nas ruas do sono. 
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01) Considerando o gênero textual e o contexto, o eu 

lírico ao se sentir em contato com as palavras 

evidencia  

(A) um sentimento de insuficiência e inquietação que 

aumenta frente à possibilidade de não encontrar as 

palavras que aspira.  

(B) um desejo de ascendência e satisfação que vai 

aumentando, à medida que ele encontra uma 

diversidade de palavras.  

(C) uma subjetividade de que há uma luta vã com as 

palavras diante da contingência dessas palavras e seus 

sentidos denotativos.  

(D) uma complacência do eu lírico com a infinidade de 

palavras que surgem a todo momento e que ele luta 

exasperado para combatê-las.  

 

02) Nos versos: “Mas lúcido e frio,” / “apareço e 

tento” / “apanhar algumas” / “para meu sustento” / 

“num dia de vida.”  Por que as palavras representam o 

„sustento‟ do eu poético?   

(A) Porque a luta com as palavras alimenta a alma do 

poeta, embora sua luta seja em vão, elas assumem 

significados e vida. 

(B) Porque o eu poético busca persuadir as palavras, 

assim como tenta prosseguir lutando pelo o ciclo do 

dia e a curva da noite.  

(C) Porque as palavras são imprescindíveis na 

construção de sentidos de um texto, sem elas não 

haveria a riqueza das informações, dos discursos e nem 

a poesia. 

(D) Porque as palavras são fundamentais na construção 

de um texto, nesse sentido, o eu poético considera-as o 

seu meio de sobrevivência, elas são a ferramenta de 

seu trabalho. 

 

03) Considerando o significado contextual da palavra, 

os versos: “Tamanha  paixão” / “e nenhum  pecúlio.”, 

qual alternativa que não apresenta  prejuízo de sentido 

para a palavra em destaque?  

(A) Tamanha paixão e nenhuma riqueza.  

(B) Tamanha paixão e nenhuma pobreza. 

(C) Tamanha paixão e nenhuma ignorância. 

(D) Tamanha paixão e nenhuma peculiaridade. 

 

04) Considerando o contexto, as funções da linguagem 

que sobressaem nesse texto são:  

(A) Poética e Conativa. 

(B) Poética e Expressiva. 

(C) Fática e Referencial. 

(D) Fática e Metalinguística. 

 

 

Leia o texto para responder a questão 05. 

 

E o olhar estaria ansioso esperando 

E a cabeça ao sabor da mágoa balançando 

E o coração fugindo e o coração voltando 

E os minutos passando e os minutos passando...  
(Vinícius de Morais) 

 

05) Qual é a Figura de Linguagem predominante nesse 

texto?  

(A) Anáfora. 

(B) Assíndeto. 

(C) Polissíndeto. 

(D) Eufemismo. 

 

06) De acordo com a Regência Verbal marque a 

alternativa incorreta. 

(A) Suas músicas agradaram ao público. 

(B) Esse caso carece de muita importância. 

(C) A moça voluntária distribuía leite às crianças. 

(D) Costumo ir no cinema duas vezes por semana. 

 

07) Marque a alternativa que apresenta uma oração 

subordinada substantiva apositiva. 

(A) Pergunto onde é que fica a casa de Pedro, o 

pescador.  

(B) Eu lhe disse apenas isto: não me aborreça com 

comentários falsos.  

(C) Admiro que todos vocês só saibam criticar aqueles 

importantes ambientalistas.  

(D) Recordei-me de que os alunos já haviam 

participado dos jogos de futebol.  

 

08) Nas frases:  

Carolina, pode telefonar agora. 

Carolina pode telefonar agora.  

 

Considerando “a pontuação”, a diferença de sentido 

entre as frases é:  

(A) Na primeira frase, o termo Carolina é sujeito e na 

segunda, é aposto. 

(B) Na primeira frase, o termo Carolina é vocativo e 

na segunda, é sujeito. 

(C) Na primeira frase, “a vírgula” foi empregada 

errada, pois não separa o sujeito do predicado. 

(D) Na segunda frase depois do termo Carolina 

precisava de “dois pontos.” 

 

09) Marque a alternativa em que o emprego da crase 

está errado. 

(A) Diga àquele estudante para não chegar atrasado. 

(B) É importante atribuir crédito à cultura brasileira. 
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(C) O presidente regressou à Brasília neste domingo. 

(D) Muitos jovens usam roupas à Antônio Banderas.  

 

Leia o texto para responder a questão 10. 

 

[...] Nesse ponto as ideias de Sinhá Vitória 

seguiram outro caminho, que pouco depois foi 

desembocar no primeiro. Não era que a raposa tinha 

passado no rabo a galinha pedrês? Logo a pedrês, a 

mais gorda. Decidiu armar um mundéu perto do 

poleiro. Encolerizou-se. A raposa pagaria a galinha 

pedrês. 

- Ladrona. 

Pouco a pouco a zanga se transferiu. Os 

roncos de Fabiano eram insuportáveis. Não havia 

homem que roncasse tanto. Era bom levantar-se e 

procurar uma vara para substituir aquele pau 

amaldiçoado que não deixava uma pessoa virar-se. 

Porque não tinham removido aquela vara incômoda? 

Suspirou. Não conseguiam tomar resolução. Paciência. 

Era melhor esquecer o nó e pensar numa cama igual à 

de seu Tomás da bolandeira. Seu Tomás tinha uma 

cama de verdade, feita pelo carpinteiro, um estrado de 

sucupira alisado a enxó, com as juntas abertas a 

formão, tudo embutido direito, e um couro cru em 

cima, bem esticado e bem pregado. Ali podia um 

cristão estirar os ossos. [...]  
Graciliano Ramos 

 

10) Marque a alternativa que o fragmento apresenta 

predominantemente, o discurso indireto livre.  

(A) “Nesse ponto as ideias de Sinhá Vitória seguiram 

outro caminho, que pouco depois foi desembocar no 

primeiro.” 

(B) “Não era que a raposa tinha passado no rabo a 

galinha pedrês? Logo a pedrês, a mais gorda.” 

(C) “- Ladrona. Pouco a pouco a zanga se transferiu. 

Os roncos de Fabiano eram insuportáveis.” 

(D) “Seu Tomás tinha uma cama de verdade, feita pelo 

carpinteiro, um estrado de sucupira alisado a enxó...”  

 

11) Considerando a figura na qual  e , 

nessas condições, podemos afirmar que: 

 
(A) x = y = 20/3 

(B) x = 6 e y = 7 

 

(C) x = 12 e y = 8 

(D) x = 8 e y = 6 

 

12) A tabela, a seguir, mostra o número de alunos 

classificados por nota numa prova aplicada em duas 

turmas (A e B). 

 

 0 – 4,9 5,0 – 6,9 7,0 – 8,9 9,0 – 10,0 

A 10 12 08 20 

B 15 15 10 20 

 

Com base nas informações da tabela, e considerando 

que com a nota 5,0 ou maior que 5,0, o aluno é 

aprovado, podemos concluir que:  

(A) A turma A obteve 85% de aprovação. 

(B) A turma B obteve 90% de aprovação. 

(C) A turma A obteve maior percentual de aprovação 

em relação à turma B. 

(D) A turma B obteve maior percentual de aprovação 

em relação à turma A. 

 

13) Dezoito máquinas, em 92 dias, trabalhando 8 horas 

por dia, produzem 46 rolos de tecido. Podemos afirmar 

que, para fazer 12 rolos do mesmo tecido, as 18 

máquinas, trabalhando 6 horas por dia levarão: 

(A) 10 dias 

(B) 14 dias 

(C) 16 dias 

(D) 32 dias 

 

14) Um investidor aplicou R$ 15.000,00 em regime de 

juro simples, a uma taxa de 30% ao ano. Qual será o 

valor resgatado ao fim de 80 dias de aplicação (considere 

o ano igual a 360 dias, isto é, ano comercial). 

(A) R$ 14.000,00 

(B) R$ 16.000,00 

(C) R$ 18.000,00 

(D) R$ 20.000,00 

 

15) A carroceria de um caminhão baú possui formato 

de paralelepípedo retangular e têm dimensões com  

2,6m de altura, 3,6m de largura e 7,2m de 

comprimento. Nessas condições, para que o baú do 

caminhão seja totalmente preenchido com caixas 

cúbicas, sem perda de espaço e com menor número de 

caixas possíveis, serão necessárias quantas caixas? 

(A) 7.324 caixas. 

(B) 7.224 caixas. 

(C) 8.424 caixas. 

(D) 8.324 caixas. 
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16)  A  licitação destina-se a garantir a observância do 

princípio constitucional da isonomia, a seleção da 

proposta mais vantajosa para a administração e a 

promoção do desenvolvimento nacional sustentável e 

será processada e julgada em estrita conformidade com 

os princípios básicos. Numa licitação em igualdade de 

condições, como critério de desempate, será 

assegurada preferência, sucessivamente, aos bens e 

serviços 

(A) produzidos pelos países que tem acordo comercial 

com o Brasil. 

(B) produzidos ou prestados por empresas que 

invistam em pesquisa e no desenvolvimento de 

tecnologia nos Países da América. 

(C) produzidos ou prestados por empresas que 

comprovem cumprimento de reserva de cargos prevista 

em lei para pessoa com deficiência ou para reabilitado 

da Previdência Social e que atendam às regras de 

acessibilidade previstas na legislação.   

(D) produzidos ou prestados por empresas brasileiras 

de capital nacional. 

 

17) As normas de licitações e contratos devem 

privilegiar o tratamento diferenciado e favorecido às  

(A) microempresas e empresas de pequeno porte; 

(B) empresas de economia mista; 

(C) empresas brasileiras; 

(D) empresas públicas privadas.  

 

18) Os editais de licitação para a contratação de bens, 

serviços e obras poderão, mediante prévia justificativa 

da autoridade competente, exigir que o contratado 

promova, em favor de órgão ou entidade integrante da 

administração pública ou daqueles por ela indicados a 

partir de processo isonômico, medidas de 

compensação comercial, industrial, tecnológica ou 

acesso a condições vantajosas de financiamento, 

cumulativamente ou não, na forma estabelecida pelo/a  

(A) Poder Legislativo; 

(B) Poder Executivo Federal;  

(C) Assembléia Legislativa; 

(D) Câmara dos Deputados. 

 

19)  São modalidades de licitação, exceto: 

(A) Pregão 

(B) Tomada de Preço 

(C) Concurso 

(D) Menor preço 

 

20) Em relação ao Exercício Financeiro estabelecido 

na Lei 4.320/64, analise as afirmativas seguintes: 

(I) são considerados Restos a Pagar as despesas 

empenhadas mas não pagas até o dia 31 de dezembro 

distinguindo-se as processadas das não processadas; 

(II) o exercício financeiro coincidirá com o ano civil; 

(III) não pertencem ao exercício financeiro às despesas 

nele legalmente empenhadas; 

(IV) pertencem ao exercício financeiro às receitas nele 

arrecadadas; 

(A) I, II e III são verdadeiras e IV falsa. 

(B) I, II e IV são verdadeiras e III  falsa.  

(C) II e III são verdadeiras,  I  e  IV  falsas. 

(D) todos são verdadeiras. 

 

21) Em se tratando do controle interno estabelecido na 

Lei 4.320/64,  A verificação da legalidade dos atos de 

execução orçamentária será  

(A) apenas prévia e concomitante; 

(B) apenas prévia e  subseqüente; 

(C) prévia, concomitante e subseqüente; 

(D) prévia, regular e concomitante. 

 

22) Considerando o disposto da  Lei 4.320/64 em 

relação ao controle interno,  é incorreto  afirmar que 

(A) além da prestação ou tomada de contas anual, 

quando instituída em lei, ou por fim de gestão, poderá 

haver, a qualquer tempo, levantamento, prestação ou 

tomada de contas de todos os responsáveis por bens ou 

valores públicos. 

(B) ao órgão incumbido da elaboração da proposta 

orçamentária ou a outro indicado na legislação, caberá 

o controle do cumprimento de execução  do programa 

de trabalho expresso em termos monetários e em 

termos de realização de obras e prestação de serviços. 

(C) compete ao controle interno ou órgãos equivalentes 

verificar a exata observância dos limites das cotas 

trimestrais atribuídas a cada unidade orçamentária. 

(D) o Poder Executivo exercerá três tipos de controle, 

sem prejuízo das atribuições do Tribunal de Contas ou 

órgão equivalente. 

 

23) Baseado na contabilidade orçamentária e 

financeira, o registro dos restos a pagar far-se-á:   

(A) por estimativa  de quitação, destingindo-se as 

despesas não empenhadas. 

(B) por empenho e dotação de cada despesas paga 

baseada nas receitas realizadas.  

(C) por natureza financeira de cada despesa processada 

e não paga. 

(D) por exercício e por credor distinguindo-se as 

despesas processadas das não processadas.  
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24) Firmados no controle da execução orçamentária,   

verificar a exata observância dos limites das cotas 

trimestrais atribuídas a cada unidade orçamentária, 

dentro do sistema que for instituído para esse fim,  

compete:   

(A) ao poder legislativo juntamente com o tribunal de 

contas. 

(B) ao tribunal de contas exclusivamente. 

(C) aos serviços de contabilidade ou órgãos 

equivalentes. 

(D) ao controle interno e externo. 

 

25) Abrange atos como os de aprovação, homologação, 

anulação, revogação e convalidação. Assim, as 

auditorias de uma forma geral;  a apreciação da 

legalidade pelo Poder Judiciário; o exame e o 

julgamento de prestações e tomadas de contas são 

atividades classificadas como:  

(A) controle posterior.  

(B) controle concomitante.  

(C) controle prévio.  

(D) controle interno subseqüente. 

 

26) Tem por objeto a fiscalização da gestão 

orçamentária, financeira, patrimonial, contábil e 

operacional no âmbito do referido poder, em cada nível 

de governo. Tem como  finalidades   avaliar o 

cumprimento das metas do ppa e a execução dos 

programas e orçamentos; comprovar a legalidade e os 

resultados da gestão dos recursos públicos; exercer o 

controle das operações de crédito, avais, direitos, 

haveres; e apoiar o controle externo. O conceito refere-

se ao:  

(A) tribunal de contas. 

(B) controle interno.  

(C) conselho contábil.  

(D) controle fiscal. 

 

27) O atingimento das metas estabelecidas na lei de 

diretrizes orçamentárias; os limites e condições para 

realização de operações de crédito e inscrição em 

restos a pagar; as medidas adotadas para o retorno da 

despesa total com pessoal ao respectivo limite; a 

destinação de recursos obtidos com a alienação de 

ativos, tendo em vista as restrições constitucionais e as 

da lei complementar e  o  cumprimento do limite de 

gastos totais dos legislativos municipais, quando 

houver, assim, o cumprimento das normas acima  

determinadas  na lei 101/00,  serão fiscalizada pelo:  

(A) poder legislativo, diretamente ou com o auxílio 

dos tribunais de contas, e o sistema de controle interno 

de cada poder e do ministério público,  

(B) poder executivo, com o auxílio dos tribunais de 

contas, e o sistema de controle interno de cada poder.  

(C) poder judiciário e tribunais de contas, e o sistema 

de controle externo e interno de cada poder e do 

ministério público.  

(D) pelo tribunal de contas firmados no poder 

judiciário e do ministério público. 

 

28) Os contratos para a prestação de serviços técnicos 

profissionais especializados deverão, 

preferencialmente:  

(A) serem realizados exclusivamente mediante 

licitação. 

(B)  nos casos de inexigibilidade de licitação, ser 

celebrados mediante a contratação de micro e 

pequenas empresas. 

(C) nos casos de inexigibilidade de licitação, ser 

celebrados mediante chamamento publico das 

empresas já  cadastradas no município. 

(D) nos casos de inexigibilidade de licitação, ser 

celebrados mediante a realização de concurso, com 

estipulação prévia de prêmio ou remuneração.  

 

29) Com base na prestações de contas, a lei de 

responsabilidade determina que os tribunais de contas 

emitirão parecer prévio conclusivo sobre as contas no 

prazo de:   

(A) quarenta e cinco dias  do recebimento, se outro não 

estiver estabelecido nas constituições estaduais ou nas 

leis orgânicas municipais. 

(B) trinta dias do recebimento, se outro não estiver 

estabelecido nas constituições estaduais ou nas leis 

orgânicas municipais. 

(C) sessenta dias do recebimento, se outro não estiver 

estabelecido nas constituições estaduais ou nas leis 

orgânicas municipais. 

(D) noventa dias do recebimento, se outro não estiver 

estabelecido nas constituições estaduais ou nas leis 

orgânicas municipais. 

 

30) A despesa total com pessoal, em cada período de 

apuração e em cada ente da federação, não poderá 

exceder os percentuais da receita corrente líquida, a 

repartição dos limites globais determinadas na lei não 

poderá exceder os seguintes percentuais na esfera 

municipal, sendo determinado: 

(A) 9% (nove por cento) para o tribunal de contas e 

judiciário e 41% (quarenta e um por cento) para o 

legislativo (lembrando do repasse de duodécimo de  

1% para o executivo. 
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(B)  6 % (seis por cento) para o legislativo, incluído o 

tribunal de contas do município, quando houver; e 

54% (cinqüenta e quatro por cento) para o executivo.  

(C) 3 % (três por cento) para o legislativo, incluído o 

tribunal de contas quando houver,  6 % (seis por cento) 

para o judiciário; 49 % (quarenta e nove por cento) 

para o executivo; e 2% (dois por cento) para o 

ministério público do município.  

(D) 3 % ( três por cento) para o legislativo, incluído o 

tribunal de contas do município,  6 % (seis por cento) 

para o judiciário; 41 % (quarenta e um por cento) para 

o executivo.  

 

31) Firmado na lei de responsabilidade fiscal a criação, 

expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental 

que acarrete aumento da despesa será acompanhado: 

(A) com a estimativa do impacto orçamentário-

financeiro no exercício em que a despesa aumentará; e 

da estimativa da receita prevista  do mesmo período 

em que deva entrar em vigor e nos dois retroativos ao 

aumento de despesa para adequação orçamentária e 

financeira com a lei orçamentária anual e 

compatibilidade com o plano plurianual . 

(B) com a lei orçamentária anual e compatibilidade 

com o plano plurianual  

(C) com a estimativa do impacto orçamentário-

financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e 

nos dois subseqüentes; declaração do ordenador da 

despesa de que o aumento tem adequação orçamentária 

e financeira com a lei orçamentária anual e 

compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de 

diretrizes orçamentárias. 

(D) com a lei das diretrizes orçamentárias anual. 

 

32) Com base no relatório resumido da execução 

orçamentária, o balanço orçamentário,  especificará, 

por categoria econômica: 

(A) as receitas e despesas previdenciárias apresentadas 

em demonstrativos financeiros e orçamentários 

específicos.  

(B) as receitas, por categoria econômica e a previsão 

inicial, e as despesa realizadas no bimestre, e a 

realizada no exercício e a previsão à realizar.  

(C) o resultado apurado em relação ao conjunto de 

operações realizadas num determinado período, 

normalmente, de doze meses e os restos a pagar, 

detalhando, por poder e órgão.  

(D) as receitas por fonte, informando as realizadas e a 

realizar, bem como a previsão atualizada; despesas por 

grupo de natureza, discriminando a dotação para o 

exercício, a despesa liquidada e o saldo. 

 

33) Com base na Lei Orgânica,  assinale a afirmativa 

correta. 

(A) A lei assegurará aos servidores da administração 

direta, isonomia de vencimentos para cargos de 

atribuições iguais ou assemelhados do mesmo poder 

ou entre servidores dos Poderes Executivo e 

Legislativo, ressalvadas as vantagens de natureza ou ao 

local de trabalho. 

(B) O servidor será aposentado, de acordo com o 

previsto na Lei Orgânica Municipal. 

(C) São estáveis após um ano de exercício, os 

servidores nomeados em virtude de concurso público. 

(D) O servidor público estável só perderá o cargo, em 

virtude de sentença judicial após julgamento em 

primeira instância ou mediante processo 

administrativo, em que lhe seja assegurada ampla 

defesa. 

 

34) O Estatuto dos Servidores Municipais de Santa 

Bárbara de Goiás,  prevê que além dos vencimentos,  

os funcionários poderão receber as vantagens 

pecuniárias de 

I despesas de transporte 

II incentivo funcional 

III diárias 

IV gratificações 

V representação especial. 

(A) todas as afirmativas são verdadeiras. 

(B) apenas três afirmativas são verdadeiras. 

(C) apenas uma afirmativa é falsa. 

(D) apenas duas afirmativas são verdadeiras. 

 

35) Considerando o disposto no Estatuto dos 

Servidores Públicos de Santa Bárbara de Goiás, ao 

funcionário de cargo  em comissão,  somente poderá 

ser concedida a licença para  

(A) serviço militar. 

(B) atividades políticas. 

(C) motivo de doença em pessoa da família. 

(D) frequentar curso de especialização, treinamento ou 

aperfeiçoamento.  

 

36) Sobre a utilização do Macro no Microsoft Excel é 

correto afirmar: 

(A) É uma ação ou um conjunto de ações que pode 

executar quantas vezes for necessário dependendo da 

necessidade 

(B) Pode ser utilizada para tarefas repetitivas, visando 

menor perda de tempo em etapas demoradas e 

automatizando-as 

(C) É uma sequência de comandos e funções 

armazenados em um módulo de VBA e pode ser usada 
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sempre que precisar executar a tarefa, funcionando, 

portanto, como uma espécie de atalho 

(D) A macro é gravada no Excel, mas não permite 

armazenar suas informações referentes a cada etapa 

realizada à medida que vai executando uma série de 

comandos 

 

37) Pressionando ALT + F8 no Microsoft Word 2010 o 

que ocorre: 

(A) Abre a janela para Criar um Macro 

(B) Fecha o aplicativo 

(C) Abre a janela com oito funções avançadas existente 

no Microsoft Word 

(D) Executa a função octogonal interligada ao 

Microsoft Excel 

 

38 ) A charge baixo, de Cláudio Aleixo, relaciona-se a 

qual importante acontecimento geopolítico da 

atualidade? 

 

 
(A) O impeachment de Donald Trump. 

(B) A promessa de Trump de retirar os EUA do acordo 

de Paris. 

(C) A ordem do presidente Trump de assassinar o 

general iraniano Qassem Soleimani. 

(D) A prévia das próximas eleições nos EUA, que tem 

indicado uma disputa acirrada entre democratas e 

republicanos. 

 

39)  Considerando os aspectos socioeconômicos do 

município de Santa Barbara, é correto afirmar que: 

(A) Demograficamente, o município apresenta 

crescimento vegetativo negativo, que é uma tendência 

comum a todo restante do país. 

(B) De acordo com o IBGE o índice de 

desenvolvimento humano [IDH] tem crescido nas 

últimas décadas  

(C) Nos últimos anos, por causa da presença de 

grandes empresas, a cidade tem se tornado um polo de 

atração de empresas, mão de ora e capitais. 

(D) O atlas da violência de 2017, organizado pelo 

IPEA, registrou o Santa Bárbara como um dos quatro 

municípios goianos mais violentos, juntamente com 

Trindade, Senador Canedo e Abadiânia.  

 

40) O ano de 2015 apresentou uma oportunidade 

histórica e sem precedentes para reunir os países e a 

população global e decidir sobre novos caminhos, 

melhorando a vida das pessoas em todos os lugares. 

Essas decisões determinarão o curso global de ação 

para acabar com a pobreza, promover a prosperidade e 

o bem-estar para todos, proteger o meio ambiente e 

enfrentar as mudanças climáticas. Em 2015, os países 

tiveram a oportunidade de adotar a nova agenda de 

desenvolvimento sustentável e chegar a um acordo 

global sobre a mudança climática. As ações tomadas 

em 2015 resultaram nos novos Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável (ODS), que se baseiam 

nos oito Objetivos de Desenvolvimento do Milênio 

(ODM). As Nações Unidas trabalharam junto aos 

governos, sociedade civil e outros parceiros para 

aproveitar o impulso gerado pelos ODM e levar à 

frente uma agenda de desenvolvimento pós-2015 

ambiciosa. Fonte: Site ONU. 

 Assinale a alternativa que não faz parte dos 17 

Objetivos sustentáveis da ONU. 

(A) Igualdade de gênero e educação de qualidade 

(B) Redução das desigualdades e erradicação da 

pobreza 

(C) Ações contra a mudança global no clima, consumo 

e produção responsáveis.  

(D) Fim da violência contra os animais domésticos e 

redução no consumo de produtos de origem animal 

 

 

 

 

 

 

 


